



看着被定格的瞬间，有民警差点泪崩

浙江公安摄影展150件作品背后的感人、温暖与坚定

本报记者 陈毅人 通讯员 陈谊

10月11日，忠诚之光——庆祝中华人民共和国成立75周年“东海卫士”浙江公安摄影展在丽水开幕。3万平方米的丽水市摄影文化中心内，150幅记录我省公安改革、发展工作精彩瞬间的照片上墙展出。

这些作品的背后藏着哪些故事？记者找到了几张照片里的主人公和拍摄者，那些藏在他们心里难忘的经历和情感，给出了答案。

坚守

杭州西湖断桥执勤岗于2005年10月成立，景区公安分局岳庙派出所民警陈宗耀是第一任岗长，他在断桥一守就是19年。

现场有一组关于陈宗耀的工作组照，名字叫《19年坚守、初心不变》，拍摄者是



杭州公安民警石雷钢。

石雷钢从2019年起开始跟拍陈宗耀，到现在一共拍摄了1000多张照片。“我是被他的坚守打动了。”石雷钢说。断桥执勤岗的环境比较简单，一个遮阳篷和一张桌子就组成了临时岗亭。陈宗耀身上要背6公斤重的装备，很多时候太阳还没爬上山，他就已经站到了岗亭前。

这些年来，陈宗耀帮助找回的走失者和失物不计其数。就在今年10月2日，陈

宗耀找回了12名走失者。

现场的这组照片，记录了陈宗耀下水救人、打捞落水物、接待游客等场景。再过一年，石雷钢就要退休了，他说退休后会继续跟拍陈宗耀，把基层民警的感人故事“告诉”更多人，直到陈宗耀退休的那一天。

这，何尝不是另一种意义上的“坚守”。

遗憾

有一种结局，让人遗憾且痛心——因公殉职。

有一幅作品的名字叫《缺失的全家福》，共3张照片，是金华公安队伍中3位因公殉职民警的家人，拿着他们遗照的合影。

3位民警分别是义乌公安的吴承良、武义公安的周晓波和东阳公安的华孝龙。他们有的因突发疾病倒在工作岗位上，有的在办案过程中因公殉职。这组作品的拍

摄者是金华公安辅警方萌。

方萌至今还记得当初的拍摄场景。因公殉职民警的家人强忍泪水，当掀开盖在遗照上红布的那一刻，方萌拿着相机的手也在发抖。“其实当时挺犹豫的，拍摄这样一组照片对家属来说可能是‘伤口上撒盐’，但他们也需要一个倾诉、释放内心痛苦的机会。”方萌说，好在家属们都很理解，答应了她的拍摄请求。

吴承良的妻子告诉方萌，丈夫走后房间里的所有摆设都没有动过，和在世时一模一样。那些丈夫翻看过的书，依旧整齐地摆在床头。“她不想抹去丈夫生前的痕迹，而我也想通过这组照片，让人们永远铭记那些为公安事业付出生命的民警和辅警。”方萌说。

吴承良的儿子立志要继承父亲的事业，因为父亲的岗位和法律有关，几年前他成功考入上海某大学的法律专业。

(下转2版)



重阳送安心

为弘扬中华民族传统美德，重阳节来临之际，武义县公安局民警深入辖区开展重阳敬老活动，详细了解老人日常生活、身体情况，送上节日祝福，并围绕“养老服务”、购买“保健产品”等养老诈骗展开反诈宣传，引导老人提高警惕，守好“养老钱”。

通讯员 徐文荣

直播间里卖的“神奇食品”，到底有没有那么“神” 检察官直接下单一调查真相

本报首席记者 许梅
通讯员 赖栩栩 陈曦

“传统食疗，就吃九味清糖方，保证血糖稳定”“×牌添钙维生素D咀嚼片，打破遗传，打开骨骼线，猛增10厘米”……面对直播间里主播的各种卖货，你是否也曾冲动下单，到货后才发现完全不是那么回事？

今年2月，义乌市检察院检察官接到举报线索，称一家名叫“某某大健康”的店铺直播中主播售卖清糖方、维生素咀嚼片等宣称可以治疗疾病，但消费者收到货后的评价都是差评，认为该店铺存在虚假宣传、诱导消费等情况。且类似的直播卖货并非只此一家，部分直播经营主体短时间内被消费者投诉百余次。

检察官随即调查发现，直播结束后消费者无法回看，同时消费者在购买时一般也不会录屏保存证据，直播完毕后相关商品的详情链接可能会被删除，甚至连店铺都会消失，这些都导致后期消费者遇到问题想要维权时很难获得平台支持。

为了查出真相，检察官以消费者的身分在这些直播间内多次下单，并借助电子技术固定证据。收到货后，检察官立即将这些产品送至第三方检测机构检测成分。经检测，这些号称可以替代药物的“神奇食品”的成分均为普通食品。经咨询医疗专家，仅靠服用这些产品不可能达到主播宣传的效果，属于夸大宣传。且一旦消费者轻信这些“神奇食品”而放弃服药，

可能会导致严重后果。

为进一步查清“神奇食品”的来历，检察官根据网店公布的证照，实地走访这些直播间的注册营业地址，结果却扑了空，一些直播间证照上所登记的地址实际上查无此店。而网上这些直播间却长期存在，且有的场均在线观看人数达5000人。

今年3月，针对调查中发现的直播带货行业食品安全隐患，义乌市检察院以公益诉讼立案调查。4月底，向相关部门发出检察建议，督促依法履行网络交易、食品安全、广告等监督管理职责，对相关违法问题核查处理，同步开展专项整治。随后，相关部门采纳检察机关移送的电子技术证据，对违法行为依法立案，责令整改并作出罚款处罚。

(下转2版)

杭州市富阳区： 家住富春山居 乐享阳光生活



本报记者 陈毅香 通讯员 俞江群 骆志军

生活在传世名画实景地是怎样一种感受？

这里，“一川如画”的美景就在身边，GDP冲刺千亿让幸福生活更有期待；这里，“家和睦邻”“村社智治”等等便利应用，让生活中的忧心事烦心事得到有效解决；这里，刑事、治安警情连年大幅下降，让心安成为富春“安”居图最厚重的底色……

富春江畔，杭州富阳用连续4年获得“中国最具幸福感城区”称号、成功摘得全省首批“二星平安金鼎”作了回答。在过去365天昼与夜、光与影的交替中，富阳抢抓机遇、打赢硬仗、接续奋斗、难中求成，在1831平方公里的富春大地上托起90余万百姓稳稳的幸福。

(下转6版)